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Venezia, 18-06-2024

Nr. ordine 995

All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Al Presidente della III Commissione
Alla Segreteria della III Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Richiesta urgente di intervento per scongiurare la chiusura dell'unico ambulatorio pediatrico presente nell'isola
di Murano
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

- la Dott.ssa Maddalena Agostini dal 9 gennaio 2023 esercita a Murano in qualità di Pediatra in servizio
“volontario”. Seppure in pensione, dopo aver lavorato per trentacinque anni come pediatra di libera scelta presso la ULSS
9 a Verona, la dottoressa aveva inteso mettere a disposizione le sue capacità alla comunità muranese deficitaria da 15
anni di un ambulatorio pediatrico in isola;

- questa decisione era stata accolta con molto entusiasmo e gratitudine sia dalla cittadinanza ma anche dalle
istituzioni;

- dal mese di luglio il servizio potrebbe essere fortemente diminuito a causa dello sfratto dai locali siti in calle San
Donato a Murano e messi a disposizione da parte di un privato alla dottoressa per adibirli ad ambulatorio;

- la dottoressa ha chiesto aiuto, dopo essersi rivolta al mercato libero, all'Amministrazione comunale e all'ULSS 3
per trovare uno spazio idoneo ma ad oggi, non sono state indicate soluzioni percorribili;

 

considerato che

- Murano ridiventerebbe l'unica grande realtà insulare (Burano e Lido ce l'hanno) a non avere un ambulatorio
pediatrico come riferimento fisso per le 90 famiglie (più di 200 tra bambine e bambini) presenti sull'isola;

- in tempi nei quali i servizi sanitari sono continuamente sottoposti a razionalizzazioni e tagli alla spesa avendo,
come conseguenza nella maggior parte dei casi, una diminuzione significativa del servizio di continuità assistenziale
nonché all'aumento del fenomeno degli abbandoni da parte di medici, infermieri e OSS dalle strutture pubbliche;

 

considerato anche che

- presso i locali di proprietà della ULSS 3 siti in Corte Pietro Bigaglia, per i quali il Comune sta intervenendo per
ripristinare la rampa di accesso nell'ambito del progetto PEBA, già esiste la possibilità di ospitare la dottoressa visto l'uso
molto limitato (un giorno alla settimana) di ambulatori perfettamente idonei allo scopo;
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ritenuto che

- l'Amministrazione non debba restare passiva di fronte alla richiesta di aiuto da parte di chi ha messo tutto il suo
amore e abnegazione alla professione al servizio di famiglie che si vedrebbero negato un giusto diritto alla salute;

- la prossimità del servizio sanitario, pediatrico in modo particolare, è un aspetto cardine per avere una
cittadinanza stabile;

 

ritenuto infine che

- l'iniziativa della dottoressa va incoraggiata e sostenuta con i mezzi a disposizione degli Enti interessati onde
evitare di ritornare alla situazione precedente quando i genitori dei piccoli pazienti erano costretti a recarsi a Venezia per
qualsiasi controllo e con la difficoltà di conseguire visite a domicilio;

 

si chiede al Sindaco e all'Assessore competente

 

come intendano porsi rispetto alla richiesta di uno spazio in isola da adibire ad ambulatorio pediatrico e se siano1.
stati valutati spazi di proprietà del Comune da proporre.
se intendano interloquire urgentemente con il Direttore Generale della ULSS 3 per chiedere l'utilizzo di uno spazio2.
presso gli ambulatori siti in Corte Pietro Bigaglia a Murano, che la scrivente ben conosce, già adibiti ad accogliere
attività sanitarie quindi adatti allo scopo.
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